2016年12月16日 星期开

校对:干理 组版:小明

我航母编队首次进行实兵实弹

新华社北京12月15日电 日前. 中国海军组织实施了航母编队实际使 用武器演习。

演习在渤海某海域展开,共动用 辽宁舰等各型舰艇数十艘、飞机数十 架,发射空对空、空对舰和舰对空等各 型导弹十余枚。演习中,辽宁舰与数 艘驱护舰组成编队,先后开展了建立 侦察预警体系、空中拦截、对海突击和 防空反导等课目演练,多批次歼-15

舰载战斗机挂载实弹,飞赴演习海空 域实施打击行动。

据海军参谋部训练局相关负责人介 绍,这次演习是根据航母试验和训练整 体计划统一安排的,目的是检验武器装 备性能和部队训练水平。演习中,各参 演要素高效协同,紧密配合,对预定目 标实施了准确打击,达到了预期目的。

据悉,辽宁舰及其编队后续训练工 作将根据进展情况确定。

中国空军加强远海训练提升战略能力

新华社北京12月15日电(记者 张玉清 张汩汩)针对近日一些外国媒体 和中国台湾地区媒体有关报道及相关舆 论关切,空军新闻发言人申进科15日回 应表示,中国空军近日进行的远海训练 和东海警巡、南海战巡,都是例行性、常 态化的军事活动,是空军的使命所在、职 责所在,合法合理合情,还要按照既定计 划一如既往。

连日来,中国台湾地区的媒体报道 说,解放军战机近期两次绕飞台岛;一些 外国媒体相继报道说,中国空军近日派 轰-6K飞机巡航南海,中国空军轰-6K、 苏-30等多型战机近日同时飞越了宫古 海峡和巴士海峡。这些报道,引起海内 外舆论和广大网民的广泛关注,中国网 民寄语中国空军:合法合理合情的军事 活动要常态化,在常态中常备。

申进科介绍,中国空军远海训练开 展两年来,应对和处置了各种干扰阻挠, 实施了侦察预警、海上巡航、海上突击、 空中加油等训练课题,提升了远海机动 能力,检验了远海实战能力。

中国空军是战略性军种,战略能力 要与国家利益相适应。申进科表示,中 国空军通过实战化训练不断提升能力, 维护国家主权和领土完整,维护国家空 天安全和发展利益。



(新华社发) 中国空军多型战机远海训练

外交部:中方在南海岛礁部署必要的国土防御设施完全正常

新华社北京12月15日电(记者 孙辰茜)外交部发言人耿爽15日在回 应有关中国是否在南海岛礁部署武器 系统的提问时表示,中方在自己的国土 上开展设施建设、部署必要的国土防御 设施是完全正常的。

有记者问:美国智库最新公布的卫 星图像显示,中国在南海7个岛礁上部 署了武器系统,你能否证实? 中方是否 仍坚持不会在南海岛礁进行"军事化"

耿爽表示,不了解有关智库所说的

具体情况。但他强调,南海诸岛是中国 固有领土。中方在自己的国土上开展设 施建设、部署必要的国土防御设施是完 全正常的,这是国际法确认的主权国家 的正常权利,与所谓的"军事化"无关。

他说,中方致力于与东盟有关国家

共同维护南海地区的和平稳定。近来, 在中国与东盟有关国家的共同努力下, 南海局势正趋于平稳,向着积极的和好 的方向发展。中方希望有关国家能够 尊重中国和东盟国家的努力,维护当前 南海局势向好的积极势头。



联合国挂起潘基文画像

12月14日,在位于纽约的联合国总部,即将卸任的联合国秘书长潘基文(右 二)同夫人柳淳泽(左一)一起为画像揭幕。

当天,联合国总部秘书处大楼一层举行了潘基文画像揭幕仪式。自此,潘基 文的画像与其前任7位秘书长的画像一同悬挂在秘书处大楼一层走廊的墙上。 潘基文现年72岁,从2007年1月1日开始担任联合国秘书长,将于今年12月31 新华社记者 李木子 摄



中越中老国际铁路昆明至玉溪段开通

12月15日,列车行驶在昆(明)玉(溪)铁路上,乘务员在车厢整理旅客行李。 当日,中越中老国际铁路昆明至玉溪段全线开通运营。昆明至玉溪铁路正线全长 88公里,为双线电气化铁路,是中越、中老国际铁路的共用部分,目标时速200公 里。该段铁路在昆明南站与沪昆客专、南昆客专联通,融入全国高铁网。在国内联 通上,共同构成西南长三角、珠三角和环北部湾的高铁大通道;在国外联通上,通过 中越、中老国际铁路,可联通越南、老挝等东南亚国家。 新华社记者 杨宗友 摄

美联储主席耶伦冷对特朗普经济刺激

美国联邦储备委员会主席珍妮特: 耶伦14日给当选总统唐纳德·特朗普的 刺激计划泼冷水,称实现全面就业无须 更多政府财政开支,因为失业率已经走 低,而且通货膨胀率开始抬头。

耶伦当天宣布十多年来美联储第 二次加息,基调略偏鹰派。

她说,美国经济不再疲软。她与美 联储前主席本•伯南克在金融危机期间 呼吁政府加大财政刺激力度时,失业率 "明显高于"如今的4.6%。另外,美国核 心通胀率现为1.74%,略低于美联储预 设的2%通胀目标。

耶伦说:"眼下对财政政策并无明 显需求,用来为我们恢复充分就业提供

美联储宣布加息后,美元对一篮子 货币的汇率飙升至14年高位,道琼斯工 业平均指数在两万点下方继续下行。

不确定性增加

自11月8日选举日以来,受特朗普 财政刺激承诺提振,发达经济体股市强 劲反弹,其中美国纽约三大股指13日齐 创收盘历史新高。

除加大基础设施投资的力度外,特 朗普有意在今后5年间推行规模约为4 万亿美元的企业和个人减税,以及为私 有行业主导的基础设施投资减免税收 大约1万亿美元。

大规模财政刺激,需要政府大量举 债。据美联储数据,美国联邦政府债务 规模已经占国内生产总值的77%;随着 人口老龄化,美联储预计这一比例将继 续抬升。耶伦说,无论国会还是白宫的 决策者,都应考虑这一现实。

《澳大利亚金融评论报》14日援引 消息人士的话说,除非国会共和党人压 制住特朗普的财政雄心,否则美国将面 临债务爆炸的局面。

特朗普先前说,将把企业税率从 35%下调至15%。

自今年11月以来,耶伦强调财政 政策必须聚焦提振生产率。耶伦说,特 朗普的财政政策思路有可能刺激投资, 但她拒绝评论为个人减税能否提高生 产率。

摩根大通银行策略师戴维·凯利 说:"关于我们能得到多少财政刺激,仍 有许多不确定性。"

不排除留任

耶伦14日说,她的美联储主席任期 在2018年2月结束后,不排除继续留在 美联储担任职务的可能性。

她说,美联储主席任满后,可能 留任执行委员。耶伦的执行委员任 期为14年,直到2024年1月31日才 到期。

围绕耶伦今后的去留,特朗普尚未 明确表态。不过,特朗普曾在选战中激 烈批评耶伦的政策。他今年5月接受 美国消费者新闻与商业频道(CNBC) 记者采访时说,他对耶伦本人并无意 见,但如果自己当选总统,可能不会让 耶伦连任。

按照美联储惯例,美联储主席任期 满后,通常会选择离开,但也有留在央 行的先例。例如,马里纳·埃克尔斯 1948年结束任期后,留任美联储执行委

(新华社供本报特稿)

5年来最早春运火车票启售 预售期缩短为30天

据新华社北京12月15日电(记者 樊曦 齐中熙)从 15日起,打算春节回乡的人们就可以预订2017年春运期 间的火车票了。相比往年,2017年春运从1月13日开始, 是5年来最早的春运。受铁路新线调图影响,火车票预售 期缩短为30天。

春运期间,全国铁路安排开行3570.5对图定旅客 列车。在此基础上,节前增开566对旅客列车,其中增 开动车组列车236对;节后增开698对旅客列车,其中增 开动车组列车308对。为此,2017年铁路春运客运能力 大幅增长,节前、节后日均运能分别增长7.5%、7.1%。 春运图定旅客列车和增开旅客列车的车票均于15日开 始发售。

2017年春运,"四纵四横"高速铁路基本成型,高铁成 网效应将得到充分发挥,有效缓解春运压力。今年年底,随 着沪昆高铁贵阳北至昆明南段、南昆高铁百色至昆明段等 新线的开通运营,上海至昆明、广州至昆明高速铁路通道全 线贯通,云南省、贵州黔西南地区将首次连入全国高速铁路 网,再加上今年以来陆续开通运营的徐州至兰州高铁郑州 至徐州段、重庆至万州高速铁路等,共有3200多公里铁路 新线投入春运。

2017年铁路春运从1月13日起至2月21日止,共40 天,全国铁路预计发送旅客3.56亿人次,同比增加3156万 人次,增长9.7%。火车票预售期从以往的60天调整为30 天,车站、代售点、自动售票机由58天调整为28天。



扫二维码,看"买票"攻略:7招助您 买到春运"回家票"

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/712655



明年1.6升及以下排量乘用车 购置税率为7.5%

据新华社北京12月15日电(记者 刘红霞 郁琼源) 财政部和国家税务总局15日对外发布通知,就减征1.6升 及以下排量乘用车车辆购置税有关事项作出安排。

通知规定,自2017年1月1日起至12月31日止,对购 置1.6升及以下排量的乘用车减按7.5%的税率征收车辆购 置税。自2018年1月1日起,恢复按10%的法定税率征收

据了解,该通知所称乘用车指的是,在设计和技术特性 上主要用于载运乘客及其随身行李和(或)临时物品、含驾 驶员座位在内最多不超过9个座位的汽车。

具体而言,这类车辆包括合格证中"车辆型号"项的车 型代号为"7""6""5",且"排量和功率(ml/kw)"项中排量不 超过1600ml的国产轿车、国产专用乘用车和其他国产乘 用车。进口乘用车参照国产同类车型技术参数认定。



扫二维码,了解购置税优惠政策落 地,车市提振功效有多大?

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/712667



基辛格对美中关系表示乐观

新华社纽约12月15日电 美国前国务卿亨利·基辛格 14日在纽约曼哈顿举行的一场活动上说,对华关系是美国 外交重要组成部分,他对美中关系发展趋势表示乐观,相信 美中两国将继续合作。破坏历届政府均予遵循的一个中国 原则"不是明智之举"。

叙总统称收复阿勒颇 意味着西方间接失利

据新华社莫斯科12月14日电(记者 张继业)叙利亚 总统巴沙尔·阿萨德14日在接受今日俄罗斯通讯社专访时 表示,叙政府军收复阿勒颇是恐怖分子的失利,也是美国、 英国等"幕后监护者"的间接失利。

巴沙尔在专访中说,阿勒颇是叙利亚第二大城市,具有 重大的政治、军事、经济和象征意义。叙利亚战火绵延6 年,在前3年中,西方政客和媒体鼓吹将大马士革从政府军 手中"解放",然而在蒙受失利后,目标一再退缩。如今,阿 勒颇是他们最后一张牌。

巴沙尔指出,恐怖组织在没有社会资源给养的孤立状 态下并没有太大威胁。只有当恐怖组织得到外界向油田投 资等形式的援助时才会形成今天的声势。

巴沙尔说,西方媒体如今只操心阿勒颇战事中的民众 安危,全然不在乎恐怖分子正在杀害叙古城巴尔米拉的人 民、摧毀属于全人类的文化遗产。这是因为恐怖组织在巴 尔米拉的军事行动是美国支持或默许的。



澳洲酷夏

12月13日,在澳大利亚悉尼,人们在海水中嬉戏。位 于南半球的澳大利亚正值夏季。悉尼、堪培拉和墨尔本等地 的气温在热浪袭击后已经超过30摄氏度。(新华社/欧新)